ПАМЯТКА СТУДЕНТАМ очной и ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ !!!
Студенту необходимо выбрать вариант домашней самостоятельной контрольной работы. Вариант выбирается по последней цифре зачётной книжки или студенческого билета (если зачётка отсутствует). Например, если номер зачётки 051612, то студент выбирает вариант под номерами 2, если номер зачётки 051610, то студент выбирает вариант под номерами 10. 
Выполнять и оформлять работу нужно, используя СТО 4.2-07-2014: Стандарт организации Система менеджмента качества Общие требования к построению, изложению и оформлению документов учебной и научной деятельности. При этом обязательным является титульный лист с выходными данными студента (фамилия, имя и отчество полностью, номер зачётной книжки), содержание, введение, основная часть, заключение, список литературы. Текст документа выполняется с использованием компьютера на одной стороне листа белой бумаги формата А 4 (210х297) мм шрифтом Times New Roman размером 14, межстрочный интервал – одинарный или полуторный, выравнивание по ширине. Абзацный отступ – 1,25 см. Список литературы оформлять согласно СТО 4.2.-07-2014. 
Но предпочтительнее выполнять работу в обыкновенной тетради. Из распечатанного варианта необходимо вырезать и наклеить условие задачи (одна задача - одна страница или один лист), затем решать, без теоретических объяснений, дано и ответов. При этом обязательным является печатный титульный лист с выходными данными студента (фамилия, имя и отчество полностью, номер зачётной книжки). Работы с  рукописным описанием условий задач не принимаются! 
При выполнении работы необходимо соблюдать следующие условия:

- последовательность (алгоритм) действий (1), 2), 3) и т.д.);

- написание буквенной формулы с занесением в неё числовых данных, при получении ответа, обязательно писать в каких единицах он измеряется (шт., кг, тыс. руб.). 
Например так:

Задача 1. Определить производственную мощность участка, обрабатывающего шестерни. Участок работает в три смены по 8 час. Каждая, 252 рабочих дней в году. На ремонт планируется 5% номинального фонда времени.
	Группа оборудования
	Количество оборудования, шт.
	Производительность,  шт./час
	Выполнение норм выработки, %

	Фрезерная
	12
	2
	120

	Токарная
	9
	6
	130

	Шлифовальная
	18
	2,5
	110
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Задача2. Годовой объём – 50 тыс. шт. изделий, время складской обработки материалов – 2 дня. Рассчитать по видам материалов нормативы оборотных средств и их общую потребность по данным табл. 
Примечание: решение задач по теме «Оборотные фонды и средства», в условии которых имеются несколько видов материалов (два, три и более), решать, используя таблицы, см. табл. 1.
	Показатели
	Материал

	
	А
	В

	Норма расхода материала на одно изделие, кг
	2
	1,5

	Объём партии поставки, т
	44
	50

	Цена, руб./кг
	320
	650

	Время транспортировки, дни
	4
	6


Решение
Таблица 1
	Показатели, формулы, 
единицы измерения
	Материал А
	Материал Б

	Годовая потребность материала в натуральных единицах: Мг = НР  Qг,  т
	2·50 = 100
	1,5·50 = 75

	Количество поставок материала: 
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	Средний интервал поставок в днях: 
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	Норма запаса материалов в днях: Дмпз=Дт+Дс+Дтр+Дп, дн.
	79,3+39,65+4+2=125
	120+60+6+2=188

	Суточный расход материала в натуральных единицах: 
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	Норматив оборотных средств по видам материалов в денежном выражении: Нмпз=Дмпз РсутЦм, тыс. руб.
	278,8·125·320=
11520
	208,3·188·650=
25454

	Общая потребность оборотных средств в денежном выражении:, Нмпз(А+Б), тыс. руб.
	11520+25454=36974


Задача 3. Определить фондоотдачу за отчётный и плановый годы, сделать вывод в какой период основные фонды использовались эффективнее. Если производственная мощность в отчетном периоде – 500 тыс. руб., в плановом периоде мощность увеличится на 10 %, стоимость ОПФ в отчётном периоде – 285 тыс. руб., а в плановом 300 тыс. руб. Коэффициент использования мощности в плановом периоде должен увеличиться на 5 %. 

Примечание: решение задач, в которых необходимо сравнение, например по годам, нужно выполнять в таблице, см. табл. 2 и 3.

Решение
Таблица 2
	Показатели, формулы, единицы измерения
	Отчёт
	План

	Производственная мощность, тыс. руб.
	500
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	Выручка от реализации, тыс. руб.
[image: image16.wmf]и.м

ср

р

К

М

В

=


	
[image: image17.wmf]400

8

,

0

500

=

×


	
[image: image18.wmf]5

,

467

85

,

0

550

=

×



	Среднегодовая стоимость основных фондов, тыс. руб.
	285
	300

	Коэффициент использования мощности 
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	0,8+0,05=0,85

	Фондоотдача  
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Задача 4.Среднегодовые остатки оборотных средств за отчётный год – 100,0 млн. руб. при 10 оборотах в год, на следующий год запланировано ускорить оборачиваемость оборотных средств на один оборот. Определить показатели эффективности использования оборотных средств (оборачиваемости, загрузки, длительность оборота) и оценить их высвобождение (привлечение), если: 
а) объём производства останется неизменным; 
б) объём производства увеличиться на 25 %.

Решение
Таблица 3
	Показатели, формулы, единицы измерения
	Отчёт
	А) План
	Б) План

	Выручка от реализации продукции: Вр
	100·10=
1000
	1000
	1000·1,25=1250

	Среднегодовые остатки оборотных средств: Оср.
	100
	1000/11=90,91
	1250/11=113,64

	Коэффициент оборачиваемости оборотных средств: 
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	10+1=11
	10+1=11

	Длительность одного оборота оборотных средств: 
[image: image26.wmf]об

об

К

Т

Д

=


	360/10=
36
	360/11=32,73
	360/11=32,73

	Коэффициент загрузки оборотных средств: 
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	Абсолютное и относительное высвобождение (или привлечение) оборотных средств
	
	
[image: image28.wmf]09

,

9

10

1000

91

,

90

09

,

9

100

91

,

90

.

.

.

-

=

-

=

D

-

=

-

=

D

отн

ср

абс

О

О


	
[image: image29.wmf]64

,

11

10

1250

64

,

113

64

,

13

100

64

,

113

.

.

.

-

=

-

=

D

-

=

-

=

D

отн

ср

абс

О

О




Выполненную и правильно оформленную работу необходимо предоставить в заочный деканат университета за две недели до начала сессии. Работа обязательно должна быть зарегистрирована. После прослушивания лекционного материала, студент обязан защитить свою работу, решив одну или две задачи (по усмотрению преподавателя), и только после этого он будет допущен к зачёту или экзамену. Экзаменационные билеты составлены на основе задач, входящих в варианты домашних контрольных работ. Теоретические вопросы к экзамену составлены на основе тем, указанных в вариантах домашних контрольных работ. По всем вопросам студент может обращаться к преподавателю в специально отведённые для этого дни заочника. Конспект лекций, слайды, формулы, теоретические вопросы к зачёту или экзамену можно найти на сайте заочного факультета.       
Гавриш Валентина Владимировна, кандидат экономических наук, доцент кафедры управления человеческими ресурсами. Тел. каф. УЧР 206-20-80, 290-50-67 дом. 8-929-333-71-08 сот. 
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